

一马路街道 筑牢“四个阵地” 助力“三个二七”

筑牢基层党建阵地，“两学一做”夯实基础

火车跑得快，全靠车头带。“街道以党建为引领，抓好辖区各项工作。”党工委书记周彪说，街道以“学”为先，夯实学习教育基础；以“做”促效，切实保证教育效果；以“管”促用，全面提升服务水平。

两学一做，基础在“学”。学习是首要任务是重要基础。街道坚持“六有三抓”学习制度，即有学习计划有学习书目、有学习专题、有专用笔记本、有考勤档案、有心得体会；抓领导带头，立标杆、做示范；抓党课示范，党工委、书记、班子成员及支部书记带头讲好党课；抓讲评推进，实现学习教育的常态化、制度化。同时，运用“互联网+”模式及“街道工作交流群”等形式扩大学习教育覆盖面。

两学一做，关键在“做”。街道

班子成员每人承担一项重点工作，年终考核评出优秀项目。针对个别党员干部干劲不足、模范作用发挥不好等问题进行调研，通过教、帮、带、管、抓，立起肯下真功夫、敢啃硬骨头的好样子，真正沉一线、盯末端、抓落实、求实效。

两学一做，核心是学以致用。一马路街道设置党员示范岗，公开分管工作、工作动态、联系方式，自觉接受社会监督。紧紧抓住牵动全面的主要工作、关系群众切身利益的迫切任务以及“慵懒散乱”、为官不为等问题，列出问题清单，开展专项清理整治活动，通过狠抓薄弱环节和工作短板，全面提升工作效率和服务水平，提升群众满意度。

筑牢精神文明阵地，精准发力“双迎攻坚”

“双迎攻坚”工作开展以来，一马路街道成立了由街道党政正职为组长的领导小组，结合辖区实际制订方案，成立8个指挥部，明确工作职责和整治标准。

为营造浓厚的宣传氛围，街道印发《致辖区商户、居民的一封信》1万余份，积极向商户宣传文明经商、门店环境卫生等要求；利用辖区电子显示屏、条幅、公益广告等，对沿街门店、过往行人和居民群众进行宣传；制作社会主义核心价值观公益广告3000平方米，创卫公益广告16处，普及火车站周边商户和群众的健康意识、文明意识。该街道将“双迎攻坚”工作与网格化管理相结合，绘制辖区城市管理区域图、难点乱点路段网格图、重点门店定位图。街道全员上阵，挂图作战，实施分段、包片、定点、定责，确保各项攻坚措施落到实处。

地处火车站附近，自带“窗口”属性的一马路街道，对城市形象多了一份责任。该街道强化城管主力军队伍、强化文明劝导员队伍、强化网格管理员队伍“三支

队伍”，积极做好城市精细化管理。该街道以德化新街和操场街等地方为突破口，抓点带线，以线促面，加大执法力度，攻克顽疾。针对前期排查出的问题建立整改台账，逐一整改；每天开展一次整治“四乱”行动，每周进行一次辖区综合执法行动。截至目前，清除占道经营100余处，清理垃圾30余车，清理小广告300余处。

天蓝地绿水清，是城市的形象，也决定着生存的质量。一马路街道持续“四个着力”开展大气污染防治。即着力依托网格，层层传导工作压力，形成齐抓共管、各负其责。着力做好六抓，推进工地扬尘治理。街道按照“七个100%”治理标准，辖区工地扬尘治理工作取得了明显成效。着力清查取缔，落实油烟污染控制。对餐饮服务进行摸底排查，建立台账，制定相应整治措施；推广落实油烟净化设施安装，辖区36家餐饮店安装率100%。着力全城保洁，彻底清理卫生死角。辖区商户和居民说，看着周围的环境越来越好，日子越来越舒心了。

筑牢民生建设阵地，扶危助困服务于民

在一马路办事处辖区，有一个著名的群体——感动中国的“陇海大院”，如何让这份大爱传递感染更多的人？一马路街道积极谋划，以“陇海大院爱心家园”项目为依托，打造“新海俱乐部”、“井师傅工作室”等明星志愿者工作室，为“温暖二七”建设添砖加瓦。

一马路街道更注重在日常生活中，润物细无声地服务——为150余名社区老人送去免费医疗服务，为环卫工人捐赠毛衣100多件，在郑州火车站东广场提供法律维权咨询，为30余户辖区困难家庭送去慰问金和物资……打造充满阳光、充满爱心的街区，让温暖更多的人。

今年以来，一马路街道已为辖区26名低保户发放低保金76120.00元，为辖区151位80岁以上老人发放高龄津贴48200元，为辖区21名残疾人员发放补贴6720元，为辖区16名优抚对象发放补助金及生活津贴共计148487.48元，此外还为辖区城镇奖励扶助对象及18周岁以下独生子女父母奖励积极兑现各项计生奖励政策，还联系医院为辖区600名已婚育龄妇女开展妇科病免费普查，在计生宣传活动中现场接待群众千余人次，为辖区群众商户发放宣传资料1800余份，计生药具500余盒，正确引导育龄群众提高科学文明生育观念。



街道在春季时为环卫工人捐赠毛衣

提到郑州，很多人都会想到二七塔、想到享誉全国的郑州商战。如今，这片见证先烈流血抗争、在百年商战中洗礼过的地方，正焕发出崭新的面貌。

依托二七纪念塔和旁边百年德化步行街的文化历史资源，借鉴上海新天地、南京1912街区的成功案例，二七区将在这里打造集餐饮、娱乐、休闲、旅游于一体的站式消费场所和具有郑州特色文化风貌的城市休闲艺术空间及特色商业街区，不久的将来，这里将成为中原地区首屈一指的旅游城市名片。

而其中的普乐天地项目，是二七区一马路人撸起袖子加油干的抓手之一。

二七区将2017年定为“项目建设奋力推进年”，以项目为抓手，加速推进“品质二七、田园二七、温暖二七”建设。一马路街道紧紧围绕区委、区政府的工作部署，筑牢经济、党建、精神文明和民生四大阵地，为辖区经济社会发展保驾护航，助力“三个二七”建设。

郑报融媒记者 景静
通讯员 左浩远 文/图



街道“双迎攻坚”推进会议现场



普乐天地效果图



整治乱停乱放非机动车辆

筑牢经济建设阵地，项目带动力促发展

2017年，一马路街道共有普乐天地、通讯大世界升级改造和欧洲时尚中心3个重点项目，规划总建筑面积21.9万平方米，计划总投资21.5亿元，涵盖高端商业、文化休闲等业态。

“德化街重塑工程是二七区的重点项目，而普乐天地项目则是德化街重塑工程的重点项目。任务重、难度大，如何推进项目进展，是对一马路街道的考验。”街道党工委书记周彪说，狠抓项目落实，一马路人还是蛮拼的。

握指聚成拳，战前大动员。今年年初，街道党工委多次召开

会议，对重点项目工作再部署、再动员。项目推进过程中，街道通过层层召开座谈会、走访商户、下发公告、入户宣传等不同形式，争取企业、商户和职工的理解和支持。同时，抽调精干力量入驻商场，做好商户清查摸底工作。

立下军令状，攻坚打擂台。一马路街道实行项目台账五定五包制度，从项目立项到竣工使用，一包到底，细化项目流程，明确人员责任，明确任务目标，明确时间节点，实施量化打分，对项目进展情况进行综合评定，确保各重点项目顺利进行。

打好攻坚战，啃下硬骨头。针对普乐天地项目历史遗留问题多、涉及商户多、牵涉面广、工作难度大等情况，一马路街道集各方力量提供最好的保障，将项目不同阶段任务分解，建立项目推进日碰头机制和周例会制度，对项目进展情况进行跟踪服务、督导检查。同时成立由专业法律人员、信访等部门人员参加的工作组，对商户反映的问题诉求逐一研究，及时给予解决和答复。

一滴汗水一分收获，经过不懈努力，目前该项目正在稳步推进中。